

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2007.5.9
责任编辑:周伟琳
见习编辑:祝建华
美编:蒋玉磊

■公告提示

浦发银行限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为1928344925股;上市流通日为2007年5月14日。

南京高科提示股价异动



◎ 公司股票连续三个交易日内日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。截至目前,公司无应披露而未披露的重大信息。

S*ST黑龙借款纠纷裁定撤销



◎ 黑龙江省高院4月30日对交行齐齐哈尔分行原诉公司及黑龙集团、齐化集团借款合同纠纷一案所作司法裁定撤销。

东华实业限售股被质押



◎ 翟泰集团已将其持有的公司限售股1.46亿股质押给兴业银行广州分行,质押期1年。本次质押已于4月27日办理了登记手续。

中注协最新统计数据显示

年报非标意见比重降至3年来最低

□本报实习记者 徐锐

随着年报披露大幕的落下,会计师事务所对上市公司的报表审计工作也已收尾。据统计,2006年非标意见比重为10.23%,较2005年的11.86%降低了1.63个百分点,为近3年来最低水平。

根据中国注册会计师协会统计的数据显示,截至4月30日,会计师事务所共为1456家上市公司出具了审计报告,其中

标准审计报告1307份,非标意见审计报告149份,占已披露报告总数的10.23%,该比重与中注协同期统计2005年11.86%及2004年10.43%的非标意见比重相比,均有所降低,为近3年来最低水平。

资料显示,在2006年度的149份非标意见审计报告中,带强调事项段的无保留意见审计报告85份,保留意见审计报告35份,无法表示意见审计报告

29份,其所占非标意见的比重分别为57.05%、23.49%和19.46%。

非标意见比重整体降低并不意味着各类型非标意见比重均降低,值得注意的是,2004年至2006年被会计师事务所出具的无法表示意见占非标意见比重呈逐年递增趋势,其所占比重分别为16.19%、17.28%和19.48%。并且,某些上市公司已成为被出具无法表示意见的“常客”,S*ST盛润、S*ST东泰、S*ST铜城等9家公司已连续2年被出具无法表示意见,S*ST拓普更是因巨额亏损等问题连续3年被会计师事务所出具无法表示意见。

公司的持续经营能力存在重大不确定性是上市公司被出具无法表示意见的主要原因。从S*ST拓普近3年的年报数据中可以看出,巨额亏损、对外担保是其所面临的主要问题,公司已连续4年巨额亏损,对外担保,

尤其是违规担保上问题严重,这使得供经营支出的资金严重短缺。公司在经营上的如此恶性循环,年被出具无法表示意见也就不足为奇了。而S*ST东泰两度“入围”的原因是旗下两个子公司浙江瑞森纸业及芜湖东泰纸业均因流动资金缺乏而处于长期停产状态,这使得会计师事务所对其持续经营能力产生怀疑,故连续2年向其出具无法表示意见。

轮胎橡胶4400万分红或“寅吃卯粮”

□本报记者 初一

今天是轮胎橡胶分红除息日,按每10股派0.5元(含税)的分配方案,公司将向全体股东派发总计4400多万元的红包。不过,轮胎橡胶的董事和股东们也许没有意识到,公司今年一季报合并资产负债表中的“未分配利润”年初余额已出现负数,这个红包很可能带来“寅吃卯粮”超分配的问题。

轮胎橡胶“未分配利润”年初余额出现负数,系因执行新会计准则而起。执行新准则后,合并报表中不再有“未确认的投资损失”项目,在合并资产负债表中,其余额应冲减“未分配利润”。轮胎橡胶2006年12月31日合并资产负债表中“未确认的投资损失”期末数金额巨大,其2006年末的16167万元“未分配利润”因此在2007年初被调整为-7596万元。

轮胎橡胶的分配方案是基于2006年末的16167万元“未分配利润”而制订的。公司董事会显然没有考虑到,由于执行新会计准则而进行的调整,一夜之间,公司的合并资产负债表上已没有可供股东分配的利润。

《企业财务通则》第50条规定,企业年度净利润分配的顺序,除法律、行政法规另有规定外,第一步是弥补以前年度亏损。在“未分配利润”合并年



初余额出现负数,亏损尚未弥补之前,轮胎橡胶向股东分配利润,相当于透支了以后年度实现的净利润。

事实上,上海证券交易所今年2月发布的第3号2006年年报工作备忘录已提醒上市公司,在拟定2006年度利润分配或资本公积金转增股本方案时,应当考虑新会计准则相关追溯调整事项对本公司未分配利润和资本公积的影响,避免出现利润分配或资本公积金转增股本方案实施后,2007年财务报表上未分配利润和资本公积出现负数的现象。

中国服装在拟订2006年度分配方案时就考虑到了这一因素。该公司今年4月10日发布公告称,因执行新会计准则,追溯调整未分配利润,致使公司2007年初未分配利润为负数,经董事会研究决定,2006年度不进行利润分配。中国服装2007年初未分配利润为负数,系根据新准则对“同一控制下企业合并形成的长期股权投资差额”全额转销,相应调减留存收益而产生。

由于“未确认的投资损失”项目只存在于合并报表中,轮胎橡胶母公司资产负债表中的“未分配利润”并未受此影响。如果该公司基于2006年12月31日母公司资产负债表中的19784万元期末“未分配利润”来制订2006年度利润分配方案,就不会带来超分配的问题。

《公司法》第167条规定,股东大会或者董事会违反规定,在公司弥补亏损和提取法定公积金之前向股东分配利润的,股东必须将违反规定分配的利润退还公司。因此,对轮胎橡胶来说,妥当的做法是,要在发放红利之前修改利润分配方案,要么为谨慎起见,停止实施分红。

*ST沧化被债权人申请破产还债

□本报记者 袁小可

继沧化集团债权人向法院申请其破产还债后,*ST沧化如今也遭遇到了同样的命运。

*ST沧化今日发布公告称,公司于2007年4月30日接到当地政府的协助下正在和申请人鼎华资源及其他债权人进行协商,争取达成和解。同时公司正抓紧和有意向的重组方进一步接触

与洽谈,争取尽早落实公司重组事宜。

身陷忧患之中的*ST沧化能否绝处逢生如今仍然未知。就在4月30日,公司刊登2006年年度报告之时,被中和正信会计师事务所有限公司出具保留意见称,2006年12月31日,*ST沧化其他应收款余额中46400万

元,此外,*ST沧化对因担保所可能承担的担保连带责任计提预计负债及预计损失118257万元。由于*ST沧化2005年和2006年连续两个会计年度的审计报告结果显示净利均为负值,根据有关规定,自5月8日开始,上证所对*ST沧化股票交易实行退市风险警示特别处理。

两度提议未获答复 自行召开股东大会

*ST春花大股东欲对董监事会大换血

□本报记者 袁小可

在两度书面方式要求*ST春花召开公司2007年第一次临时股东大会未果后,*ST春花新大股东——天津开发区德源投资发展有限公司如今决定不再等待,而是自行召开*ST春花股东大会。

德源投资今日发布会议通知称,公司持有*ST春花68194419股股份,为*ST春花的第一大股东。

东,占*ST春花总股本的20.98%股份。根据公司法、上市公司章程等法律法规及制度的规定,已分别于2月16日和3月9日以书面方式向*ST春花董事会和监事会发出关于提请召开*ST春花2007年第一次临时股东大会的提案。但在规定的期限内,*ST春花董事会和监事会未予答复,且未发出召开*ST春花2007年临时股东大会的通知。对此,德源投资决定依法

自行召开*ST春花2007年第一次临时股东大会。

通知显示,此次股东大会将于6月9日在上海举行。而德源投资提交的审议内容则集中在对*ST春花董事会、监事会的大换血上。其中,将审议关于罢免陈照、傅金国、王相东、周金梅、汤曙东、章程等6人的董事职务;审议关于补选韩月娥、仇志根、温建、何平、熊俊、包立杰等6人为董事;

审议关于罢免徐向军、叶敏等2人监事职务;以及审议关于补选孙岩、崔晶雪为监事。而目前,陈照担任*ST春花董事长,汤曙东担任*ST春花副董事长,章程任公司代董秘。

资料显示,今年3月,德源投资通过拍卖,以15200万元竞得协和健康医药所持*ST春花的6819万股境内法人股股权,成为公司第一大股东。

S*ST化二减产以免加大亏损

□本报记者 田露

务现金大量流出,严重威胁公司正常的生产经营。

今年3月中旬,S*ST化二仍在停牌之中,不过公司董事会今日发布了重大事项公告表示,经公司经理办公会审议通过,自2007年4月25日起,公司部分生产装置停止运行,减少产量50%,以减少亏损。S*ST化二披露称,由于公司主要原料乙烯价格仍然会保持在高位运行,以及聚氯乙烯产品价格始终在低位徘徊,造成聚氯乙烯生产成本与销售价格严重倒挂,经营亏损严重,今年一季度亏损达9615万元,同时,亏损也造成财

南山铝业参股组建财务公司

□本报记者 袁小可

南山铝业今日发布公告称,拟与南山集团公司等几家股东共同投资组建南山集团财务有限公司。其中,公司拟出资10500万元,出资比例为21%。

据了解,财务公司注册资本为人民币5亿元,由5个股东出资组建,南山集团公司出

资比例为55%,为控股股东,其余均为参股股东。其中,南山铝业出资10500万元,出资比例为21%;龙口市南山旅游景区管理处出资5000万元,出资比例为10%;龙口市南山宾馆出资3000万元,出资比例为6%;另一参股股东为合格的机构投资者,出资4000万元,出资比例为8%。

S*ST亚星调高股改对价

控股股东追加承诺将注入扬州亚星客车业务

□本报记者 袁小可

控股股东每股获送2.95股的对价。本方案实施后,公司总股本将增加至22000万股。

在原有法定承诺的基础上,公司控股股东亚星集团增加特别承诺称,此次S*ST亚星股改方案通过相关股东会议审议以后,将在S*ST亚星股票恢复上市后的六个月内将扬州亚星的客车业务整合进入S*ST亚星。

调整后的方案显示,流通股股东每持有10股流通股将获得5股转增股份,相当于流

ST冰熊触发股改追送条件

□本报记者 袁小可

ST冰熊由于触发股改送条件,公司将实施追送股份。

ST冰熊今日公告称,公司已于2006年7月11日实施了股权分置改革方案。该方案中参

与公司股权分置改革的公司控股股东重庆银星智业(集团)有限公司承诺,公司在股改实施后,若经营业绩无法达到设

定目标,即公司2006、2007、2008年实现净利润分别低于800万元、1000万元、1200万元;或者三年中任一年度财务报告被出具非标准无保留意见,将对公司无限售条件的流通股股份追送256万股。

ST冰熊表示,由于公司2006年度报告披露的净利润未达到800万元,触发了追送股份的条件。

■记者观察

上市公司“玩转”券商股权

□本报记者 陈建军

伴随二级市场上券商概念股的炙手可热,券商股权不断沦为一些上市公司的玩物。

引人关注的是,上市公司把玩券商股权的背后,往往闪现着大股东的身影。

在湖北迈亚上月底公布的年报告中,大股东湖北仙桃毛纺集团有限公司用所持长江证券2850万股的股权,抵偿其和关联公司占用湖北迈亚的15405.47万元资金。仙桃集团占用湖北迈亚的资金是突然暴露出的,正是这个横生出来的枝节让湖北迈亚最终没有与长江证券擦肩而过。

而湖北迈亚在3月15日公告,因仙桃集团就收购长江证券3000万股股权的价格无法达成一致,曾决定今后不再进行该项事宜。

湖北迈亚如此,中恒集团

和巴士股份等上市公司的状况也有点类似。在董事会通过将所持国海证券6000万股股权转让给王林市华龙商务有限责任公司后,中恒集团股东大会随即又否决了这项议案。由于否决的股份占出席股东大会代表股份的98.95%,这意味着中恒集团的实际控制人也投了反对票;巴士股份去年12月决定出让所持的6000万股兴业证券股份,但上月下旬出让协议被解除。令人不解的是,巴士股份两次公告均没有说出受让对象。

这些上市公司出让或者收购券商股权的“反悔”,并非涉及券商股权本身发生了重大变化,如中恒集团董事会决议出售国海证券时,国海证券借壳上市事宜已在操作之中。但愿这些上市公司在玩转券商股权的背后别有其他隐情。